
V měsíci říjnu byly již v plném proudu pravidelné aktivity. Žáci 2. a 3. tříd zahájili 

plaveckého výcviku. 

Škola opět spolupracovala s místní knihovnou. Žáci 6. tříd absolvovali program 

Běh knihovnou, ve kterém mají možnost poznat rozdělení knihovny na jednotlivá 

oddělení a naučit se vyhledávat knihy podle svých zájmů a potřeb. Tento program 

byl pro 6. A připraven 2. října, pro 6. B 9. října a pro 6. C 23. října.  

Také třídy 5. A (7. 10.) a 5. C (14. 10.) se vypravily na návštěvu knihovny. V rámci 

programu První stránka debatovali o tom, jak důležitý je vzhled knihy, aby čtenáře 

zaujala a s chutí se pustil do čtení.  

S rozvojem čtenářských dovedností souvisela také další velmi vydařená akce, 

a sice autorské čtení Lukáše Hejlíka. Žáci 4. a 5. tříd se takto mohli 23. října 

seznámit s knihou Manolito Brejloun. Děti z 1. – 3. ročníku pak 31. října napjatě 

poslouchaly úryvky z knížky Šmodrcha.  

V říjnu měli žáci také možnost se vzdělávat v přírodovědných předmětech trochu 

jinak. 8. října navštívili žáci 5. tříd ZOO Brno a účastnili se tam akce z projektu 

Adopce zvířat. Seznámili se tam se zvířaty, které naše škola adoptovala a finančně 

je podporuje z příspěvků žáků.  

Žáci 6. ročníku absolvovali 17. října přírodovědnou přednášku v rámci projektu 

Polygram. V rámci stejného projektu byly 14. října prezentovány chemické pokusy 

pro žáky 8. ročníku.  

V říjnu také má svou tradici 

projektový Den zdraví. Tentokrát 

připadl na 17. října pro 1. stupeň a na 

18. října pro 2. stupeň. Každý ročník 

měl připraven pestrý a zajímavý 

program. 

Prvňáčci si vyzkoušeli chvaty 

z karate pod dohledem zkušených 

karatistů ve školní tělocvičně, pak si sami připravili 

zdravou svačinku a nakonec se dozvěděli, jak mají správně pečovat o svůj chrup. 



Druháci si protáhli tělo s instruktory z centra New park Brno. Pak si v rámci 

zdravého vaření připravili nějakou chutnou, ale zároveň zdravou svačinku. 

O důležitosti psychické pohody pro 

zdraví si povídali s paní psycholožkou. 

Žáci 3. tříd si zase vyzkoušeli 

základní chvaty z juda, také zdravě 

vařili a poslední blok byl věnován 

zásadám 1. pomoci, zde si poslechli 

přednášku a zkusili si některé úkony, 

které mohou zachránit lidský život. 

Čtvrťáci si také zacvičili s trenéry 

z New parku, zdravě se nasvačili, 

dozvěděli se, jak je důležité třídit odpad v rámci programu Tonda obal na cestách 

a seznámili se s výcvikem vodicích psů pro nevidomé. Žáci 5. ročníku absolvovali 

také program Tonda obal na cestách, poté se odebrali do kuželny na souboj 

v kuželkách a nakonec si nachystali něco zdravého k snědku.  

Ve čtvrtek 17. 10. proběhl na naší 

škole již tradiční den zdraví 

Dopoledne bylo rozděleno do čtyř bloků, 

které byly zaměřeny na všechny aspekty 

zdravého životního stylu – zdravě jsme 

nakrmili nejen naše bříška, ale i dušičky 

a těla jsme si zpevnili cvičením.  

Nejdříve jsme si společně připravili zdravou 

svačinku a díky vstřícnému přístupu rodičů, 

kteří nám připravili pestrou ochutnávku 

ovoce, jsme měli možnost dodat tělu velkou 

dávku vitamínů.  

Během druhého bloku jsme si zopakovali 

a ujasnili fakta týkající se třídění odpadu 

a způsobu jejich dalšího využití. 

Jednoznačně nejzajímavější částí bylo 

seznámení s nevidomou paní Klárou 

Maršálkovou, která k nám přijela se svým 

vodícím psem. Děti se velmi bezprostředně 

dotazovaly na spoustu věcí a paní velmi 

otevřeně a poutavě vyprávěla o životě 

nevidomých. O tom, s jakými problémy se 

potýkají a jak různé svízelné situace řeší. 



Názorně nám ukázala, jak probíhá spolupráce s vodícím psem, na jaké povely je naučen a jak 

moc takový vodící pes pro nevidomého znamená. Na rozloučenou jsme měli možnost pejska 

si pohladit, což udělalo ohromnou radost nám i jemu.  

Aby byla péče o zdraví kompletní, zakončili jsme den pořádnou rozcvičkou s trenéry z klubu 

New park.  

Tento den se všem moc líbil a domů jsme odcházeli s úsměvem na rtech a spoustou nových 

zážitků.  

Žáci 4. C s paní učitelkou Janou Harestovou  

Zpravodaj Rosicka Rosa 

Následující den proběhl den zdraví také na 2. stupni. V 6. – 8. ročníku byly aktivity 

rozděleny zvlášť pro chlapce a zvlášť pro dívky. Chlapci z 6. tříd besedovali 

o kyberšikaně s policistkou Mgr. Procházkovou, věnovali se artifiletice, v přírodě 

zdolávali překážky a byli na přednášce Na prahu mužnosti. Dívky měly podobný 

program, pouze tématem přednášky byly proměny života, přednáška se týkala změn 

v období dospívání dívek. Také v 7. ročníku měli chlapci a dívky podobné aktivity, 

vyzkoušeli si svou výdrž v testech tělesné zdatnosti, s pomocí profesionálního 

kuchaře si něco zdravého uvařili, zacvičili si s klubem New park. Tématem 

přednášky hnutí Anabell pro sedmačky byly poruchy příjmu potravy. Chlapci si 

vyzkoušeli bojová umění s panem Medem. Žáci 8. ročníku vařili se Zdravou pětkou, 

navštívili kuželnu a biliárový klub, děvčata besedovala s gynekologem. Žáci 9. tříd 

byli na přednášce Proč říct ne cigaretám, protáhli se s instruktory s New parku 

a přednášku o tom jak se bránit v krizových situacích vedl pan Hub.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Den zdraví 

18. října proběhl na 2. stupni již 

tradiční Den zdraví. Deváťáci si ho 

tentokrát užili naposledy. Obě třídy 

absolvovaly stejné aktivity, pouze 

v jiném pořadí.  

Den zdraví jsme zahájili přednáškou 

o sebeobraně. Pan Petr Hub nám 

povídal o komunikaci,  

naučil nás čtyři kouzelná slovíčka, 

a ؘ to dobrý den, prosím, děkuji a na 

shledanou. Tato slovíčka bychom si 

měli pamatovat celý život. Také nás 

poučil o tom, jak se zachovat 

v krizových situacích, jak ovládnout 

strach a přinutit se přemýšlet, jak 

situaci efektivně vyhodnotit a řešit. Ukázal nám jednoduché, ale velmi účinné chvaty.  

Další blok byl s paní Monikou Klusákovou. Přednáška byla na téma 

Proč říct ne cigaretám. Upřesnila nám, co cigarety provádí lidskému 

tělu. Například nám řekla, že mezi různými druhy cigaret není žádný 

rozdíl. Ukázala nám obrázky lidí s rakovinou a názorně předvedla, 

jak dopadneme, pokud začneme kouřit teď v našem věku.  

Celý den ukončili dva instruktoři z New Park Brno. 

Po rozcvičce nás rozdělili na dvě skupiny. První skupina 

cvičila cviky na zpevnění těla a přípravu na stojku. Někteří 

zvládli nejen stojku, ale také chození po rukou. Druhá 

skupina cvičila na kruzích. Po určité době se skupiny 

vyměnily.  

Žáci obou tříd hodnotili program Dne zdraví vcelku kladně. 

Nejvíce je zaujala přednáška o sebeobraně. Tady jsou 

některé postřehy: 

– Viděli jsme mnoho ukázek krizových situací, mohli 

jsme si je sami vyzkoušet, byla legrace a zábava. 

– Policejní trenér udělal z poloviny kluků pokusné 

králíky, skoro je škrtil a lámal kosti a potřeboval 

minimum síly. 

– Sebeobrana byla nejvíce poučná, ale i zábavná, 

opravdu všichni jsme si z přednášky něco odnesli. 

Hana Kudrnová, 9. B a další deváťáci 

Školní časopis Rosník 



 

 

 

24. října odjeli deváťáci do Ivančic do ZŠ Vladimíra Menšíka. Zde byla pro ně 

připravena burza středních škol. Žáci si mohli projít nabídky studijních oborů ze 

středních škol v Brně a okolí. Měli možnost se ptát a zjišťovat si informace, které 

jim poté mohly pomoci při rozhodování o budoucím studiu.  

 


